



Буквально за неделю, а если быть точным, то за девять дней, произошел передел европейского футбольного трона. «Барселона» и «Реал» пропустили в финал Лиги Чемпионов «Челси» и «Баварию» соответственно. Неожиданный результат? Безусловно, да. Сенсационен ли он? Наверное, нет.

Сразу скажу, что из четырёх полуфиналистов мне симпатичны трое. За «Реал» и «Баварию» я переживаю с детства. К «Челси» отношусь с некоей скептической жалостью, что ли. Роман Абрамович никак не может выиграть Лигу Чемпионов. Не может, несмотря на звёздных игроков и тренеров, которых буквально вагонами везли и везут в Лондон. Ветераны команды стареют, а результата всё нет. И когда этой весной у руля «Челси» встал Ди Маттео и сделал ставку на проверенных бойцов, мне очень захотелось чтобы они, Дрогба, Лампард, Чех, Терри, получили еще один, возможно, последний шанс.

«Барселону» я не люблю. Мне не нравится такой стиль игры, мне не нравится тренер, не нравятся многие игроки этой команды. Это нормально. Кому-то нравится Анджелина Джоли, а кому-то Наоми Кемпбелл. Это же никого не удивляет, не правда ли?

Мне совершенно не хочется анализировать полуфиналы с позиции «победила сильнейшая команда». Побеждает всегда сильнейший. Сильнейший в данный момент, в данный период, в данные девять дней. Счёт на табло. А там, там победа «Челси» с общим счётом 3-2 и ничья «Реала» и «Баварии» со счётом 3-3. Интересно, что в этом году обошлось без пресловутого «преимущества голов на чужом поле». Многие считали и считают этот показатель несколько надуманным, особенно в наше время, особенно в

матчах такого уровня команд. Всё честно. В одной паре зафиксирована победа одной из сторон, во второй – ничья и победа в серии одиннадцатиметровых ударов.

И всё. И в главном матче еврокубкового сезона сыграют сильнейшие. «Челси» и «Бавария». Команды, которые в своих чемпионатах не станут чемпионами. Команды, которые не были чемпионами в прошлом году. Команды, одна из которых, в итоге, выигрывает Лигу Чемпионов 2012.

И вот тут хочется вспомнить, что в этот же девятидневный период все четыре участника полуфиналов сыграли еще по одной игре. По одной, обычной игре национального чемпионата. Вот только «Реал» и «Барселона» играли при этом между собой. И решала эта игра намного больше, чем параллельные поединки «Челси» и «Баварии» со своими внутренними соперниками. Такие игры не проходят бесследно. Они дают мощный психологический толчок и наносят одновременно сокрушительный психологический и физиологический удар. Выдержать такое, на финише сезона, просто невозможно.

Все видели лицо Криштиану Роналду перед дополнительным временем. Я впервые не увидел на нём улыбки. Только усталость. И Месси с футболкой на голове. И Гвардьола не находящий себе места и то снимающий, то одевающий пиджак. И стоящий на коленях Моуриньо...

У них, у игроков, у тренеров не осталось сил. Не осталось ничего. Они проиграли первые таймы противостояний. Таймы, которые были До «Эль Классико». На второй тайм просто не хватило сил.

А потому, я не стал бы говорить о «конце испанской гегемонии».

Просто за принципиальное внутреннее противостояние нужно было заплатить. Заплатить много. И они, «Барса» и «Реал», заплатили эту цену.

Страшную цену «Эль классико».